

审议《关于十九届中央第八轮巡视情况的综合报告》《关于2021年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》

新华社电 中共中央政治局2月25日召开会议，讨论国务院拟提请第十三届全国人民代表大会第五次会议审议的《政府工作报告》稿，审议《关于十九届中央第八轮巡视情况的综合报告》和《关于2021年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，过去一年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民，隆重庆祝中国共产党成立一百周年，胜利召开党的十九届六中全会、制定党的第三个历史决议，如期打赢脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程。一年来，面对复杂严峻的国内外形势和诸多风险挑战，全国上下共同努力，统筹疫情防控和经济社会发展，全年主要目标任务较好完成，“十四五”实现良好开局，我国发展又取得新的重大成就。（下转A2）

2022年2月

26

星期六 壬寅年 正月廿六



22℃
10℃

习近平同普京通电话

重点就当前乌克兰局势交换意见

新华社电 国家主席习近平2月25日下午同俄罗斯总统普京通电话。

习近平对普京来华出席北京冬奥会开幕式再次表示感谢，对俄罗斯运动员取得奖牌榜第二名的好成绩表示祝贺。普京就北京冬奥会圆满成功和中国代表团出色表现向全体中国人民表示热烈祝贺。

双方重点就当前乌克兰局势交换意见。

普京介绍了乌克兰问题的历史经纬以及俄罗斯在乌东部地区采取特别军事行动的情况

和立场，表示美国和北约长期无视俄罗斯合理安全关切，一再背弃承诺，不断向东推进军事部署，挑战了俄罗斯战略底线。俄方愿意同乌方开展高级别谈判。

习近平指出，近期，乌克兰东部地区局势急剧变化，引起国际社会高度关注。中方根据乌克兰问题本身的是非曲直决定中方立场。要摒弃冷战思维，重视和尊重各国合理安全关切，通过谈判形成均衡、有效、可持续的欧洲安全机制。中方支持俄方同乌方通过谈判解决问题。中方关于尊重

各国主权和领土完整、遵守联合国宪章宗旨和原则的基本立场是一贯的。中方愿同国际社会各方一道，倡导共同、综合、合作、可持续的安全观，坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。

在乌中国公民开始登记撤离

包机派出时间据飞行安全情况确定

据新华社电 中国驻乌克兰大使馆新闻发言人25日说，使馆将努力克服困难，一旦飞行条件能够确保我公民安全，将第一时间接我公民回国。

新闻发言人说，乌克兰战争已经进入第三天。连日来，乌克兰多地发生爆炸和导弹袭击，造成严重人员伤亡和财产损失，尚未收到我公民出现伤亡情况报告。乌克兰战事仍在急剧升级，安全环境恶化，不确定因素陡增，当地6000多名中国公民生命财产安全面临的风险增多。

中国驻乌克兰大使馆25日凌晨发布《关于请拟自乌克兰撤离中国公民进行登记的紧急通知》。通知说，为准备分批包机接返有关事宜，现开始人员登记。搭乘包机根据自愿原则。包机派出时间根据飞行安全情况确定，届时将提前通知。

中国驻乌克兰大使馆新闻参赞丁建伟说，接下来将是乌局势变化最为紧张的时期，使馆将继续做好各项工作，保护好广大在乌中国同胞。

乌克兰中国商会副会长何生根25日告诉记者，他在首都基辅周边城镇的工作生活正常，周边当地老百姓的生活也一如往常，气氛没有网络上渲染的那么紧张。

他感谢各方问候关心，表示自己已按使馆通知进行登记，“静静等候回到祖国的怀抱”。

乌克兰华侨华人协会会长许桂东25日接受记者采访时表示，他在24日晚听到了七八声炮声，晚上又听到了五六声爆炸声。他所在的乌克兰东部哈尔科夫市目前状况还好，一些批发市场、小商场和小工厂停止运营。他已经补充了物资，为局势持续恶化做准备。

得知中国使馆通知中国公民登记撤离，许桂东激动地在微信朋友圈转发消息并留言说：“真是太棒了，我们永远相信伟大的祖国。”

一名在乌中国留学生24日晚告诉记者，他所在的乌克兰西部城市利沃夫相对比较安全，也比较安静，当天上午不时有防空警报响起。在当地超市，他看到很多人在购物，但物资充足，补货也很及时，其他同学去大超市的反馈也是如此。银行和自动取款机都出现了排队取现的情况。

他说：“目前公共交通正常，频率减少；手机、网络也都可用，只是有时信号不好。”

据他介绍，目前中国留学生主要待在房间内避免外出，回复国内亲友问候关心，等待使馆进一步通知。“大家都提前准备好了必需生活物资，可以保证一段时间内不出门。”

乌克兰基辅 地铁站成防空洞



当地时间25日，基辅民众躲在地铁站内 人民视觉供图

何时谈判？何地谈判？ 乌俄双方正在磋商



俄乌战事突起，骤然点燃舆论，传言满天飞。全球资本市场如临大敌，跌宕起伏，风声鹤唳。国内股市也一度大跌，剧烈波动，对骤变的国际局势作出“避险”反应。

全球化的今天，地区战火也会引发全球经济波动，因此，面对潜在市场风险与不可测因素，暂时回避或驻足观望是人之本能反应。况且，战事发生地在欧洲，牵涉欧盟、北

俄军兵临城下 从西侧封锁基辅

面对俄乌变局，“定力”与“避险”同样重要

约及七国集团等全球顶级的国际势力，轻视这种剧变很可能导致自身的重大损失。风险面前，增强“避险”意识，不只是对股市、期市等金融市场，对实体经济亦至关重要。中国是全球货物贸易第一大国，2021年外贸总额达39.1万亿元。无论球三角还是内地大量企业，条条生产线连着海外市场。国际上的风吹草动都会传导至工厂车间，必须对其保持足够的敏锐。

俄乌战事，成因极其复杂，既有地缘政治与不同势力的较量，也交织着深刻的宗教、种族和文化冲突，同时掺杂着大国角力与霸权之争。矛盾错综复杂，诉求水火难容，因此，未来走势如何，眼下尚难判断。但有一点是明确的，即使战争结束，全球政治格局和市场形势都会发生巨变，对此不可不察。

面对风险莫测的全球形势，必须保持足够“定力”。近日，社交媒体和朋友圈里，为战事热议不休，纷争不止，甚而好友反目、多年“老朋友”退群。然而，战事的复杂性超出许多人的认知，绝不是非黑即白、非敌即友般简单。国际风云骤变，作为国人，关键还是做好分内事。疫情和战事影响叠加，市场和经济的波动性会加大，若不及早做好相关应变预案，则难免会应对无措、进退失据。

相关报道见A3

国新办就科技创新有关进展情况举行发布会

大湾区国际科创中心 创新能力跻身全球前十

广东积极推进高水平医院建设 到2025年新增超80个国家临床重点专科

详见A4

三天了，南洲水厂“漏管”仍未全修好 广州多片区供水受影响 应急供水车开进大学城

详见A5

疫情速递

25日广东新增 本土确诊病例30例

■其中深圳9例、珠海2例、东莞19例
■新增本土无症状感染者9例，均为深圳报告
(张华 粤卫信)

东莞昨新增19例确诊病例 均在大朗镇发现

该镇部分区域调整为高风险地区，全镇交通管制

羊城晚报讯 广东省东莞市卫生健康局25日晚发布消息，25日东莞市累计新增19例确诊病例，均在大朗镇内发现，该镇全域交通管制。

东莞市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室25日发布通告，自2022年2月25日17时起，将大朗镇杨新路82号、112号、124号、158号、168号、238号调整为高风险地区，其他地区风险等级不变。

东莞市、镇两级继续深入开展流调排查，全面溯源确诊病例的活动轨迹和人员接触情况，对追踪到的密接、次密接者均已按照要求进行管控，涉及市外的密接者、次密接者已发出协查函进行协查管控。所有确诊病例的工作地、居住地已实施管控，活动过的重点场所已进行环境核酸采样和终末消毒。
(文聪 王雷)

提醒 广州：近期到过东莞人员请报备

羊城晚报讯 25日中午，广州疾控发布提醒：2月9日以来有东莞市旅居史的来（返）穗人员，及所有健康码“红码”“黄码”人员请向所在社区（村）、单位、酒店主动报备，接受社区相应健康管理。又讯 记者获悉，为配合东莞市有关疫情管控措施，自

2月25日起，广州市交通运输局部门采取临时公共交通管控：公共汽车368、369、378等三条线路临时截短至友谊路站，不进入东莞市运营；公共汽车增城75、南沙K6线路临时停运；暂停广州至东莞公路客运班线运营。恢复时间另行通知。
(林清清 严艺文)

深圳南山科兴科学园 初筛阳性关联人员复核均阴性

羊城晚报讯 25日，深圳“科兴科学园万人撤离”登上热搜榜。当晚，深圳市南山区官微“创新南山”发布通告称，科兴科学园发现“10混1”初筛阳性关联人员需要排查，根据疫情防控要求对A1栋、D3栋38楼实施了临时管控，正在开展复

核工作。至23时30分，“创新南山”通报最新情况称：经复核，科兴科学园“10混1”样本初筛阳性关联人员核酸检测结果均为阴性，除关联人员在楼层（A1栋18楼、D3栋38楼）外，其余楼层均已解除临时管控。
(李天军)

香港单日新增确诊破万例

据新华社电 香港特区政府卫生署卫生防护中心25日公布，截至当日零时，香港新增

10010例新冠肺炎确诊病例。据香港医管局介绍，过去24小时再有47名确诊患者离世。

责编/陆德洁 林丽爱 美编/李焕菲 校对/潘丽玲

三个冬残奥村正式开村

多个代表团入住

2022年冬残奥会北京、延庆、张家口冬残奥村于25日正式开村。开村第一天，中国、意大利、瑞典等多个代表团、超过630人入住三个冬残奥村。

据北京冬残奥村相关负责人介绍，整个冬残奥会期间，北京冬残奥村预计接待14个代表团、约500名运动员和随队官

员。为实现“两个奥运同样精彩”，使冬残奥会平稳、安全进行，北京冬奥村自2月23日中午12时至25日上午8时，在44小时内完成了向冬残奥村的转换。

目前有49个代表团获得了北京冬残奥会的参赛名额，预计1700余名运动员和随队官员将陆续入住三个冬残奥村。（新华社）

2022全国两会·前奏

全国两会召开在即，羊城晚报特别策划征集活动 “我有问题问两会”邀您参与

备受关注的2022年全国两会即将到来，您关注什么话题？又有怎样的期待？

即日起，羊城晚报推出“我有问题问两会”征集活动，诚邀广大读者和网友朋友就自己关心和关注的话题发出提问。羊城晚报记者柳卓楠 西西西

参与方式

请您录制一段视频，出境讲述自己提问的内容。视频总时长不超过1分钟，横屏拍摄，可配100字以内的作品内容和自我介绍。请于2022年3月3日18时前将作品以邮件附件的形式发送至wyw@wlh2022@126.com，邮件标题备注“我有问题问两会”。

您的每一个提问视频，我们都很认真对待，并将有机会于全国两会期间在羊城晚报全媒体平台各端口展示呈现，提供给相关代表委员参考。期待您的参与！